

ГОЦАНЮК ГАЛИНА ІВАНІВНА (ДО 50-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

Галина Іванівна Гоцанюк – палеонтолог, біостратиграф, кандидат геологічних наук, доцент кафедри загальної та історичної геології і палеонтології геологічного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка. Народилася 3 жовтня 1973 р. у м. Львові. З дитячих років захоплювалася природою мальовничої Яворівщини, де пройшли дитячі роки та навчання в початковій школі с. Ямельня, а згодом у ЗОСШ смт Івано-Франкове Яворівського району. Впродовж 1990–1995 рр. навчалася на геологічному факультеті Львівського державного університету імені Івана Франка і після успішного захисту дипломної роботи рекомендована Вченою радою геологічного факультету до вступу в аспірантуру.



Закінчивши навчання в університеті, розпочинає працювати на посаді методиста, а згодом і завідувача заочного відділення в технікумі Промислової автоматики у м. Львові та вступає в аспірантуру в інститут Геології та геохімії корисних копалин НАН України за спеціальністю «Вугільна геологія» під керівництвом академіка В.Ю. Забігала. Темою дисертації були екологічні проблеми, пов'язані з видобутком вугілля на території Львівсько-Волинського кам'яновугільного басейну. У 1996 році Галина Гоцанюк (після смерті наукового керівника) переведена в аспірантуру Львівського державного університету на геологічний факультет за спеціальністю 04.00.09 «Палеонтологія і стратиграфія». Розпочинає займатися науковими дослідженнями юрських відкладів Пенінської зони Українських Карпат під науковим керівництвом професора Романа Йосиповича Лещуха.

Галина Іванівна збила колекцію макрофауни з відслонень юрських відкладів Пенінської зони – Приборжавського, Новоселицького та Перечинського кар'єрів на Закарпатті, де найліпше відслонені юрські хаотично розміщені велетенські брили (олістоліти) лейасу, догеру та мальму, які перевідкладені серед верхньокрейдових утворень. Зауважимо, що ця структурно-тектонічна одиниця Карпат є надзвичайно складною за геологічною будовою, адже тут нема єдиного безперервного розрізу юрської системи. Саме тому палеонтолого-стратиграфічні дослідження є важливими під час вирішення багатьох питань, зокрема і у відтворенні геологічної історії. Галина Іванівна в процесі польових досліджень у діючих кар'єрах виявила нові численні рештки різних палеоорганізмів (понад 500 екземплярів), зокрема найважливіших для стратифікації і кореляції цих відкладів груп – амонітів, белемнітів і брахіоподів. Вона наполегливо та детально досліджує юрські амоніти, виконує препарування, фотографування, визначення та монографічний опис понад шістьдесят видів амонітів, за якими обґрунтовано біостратиграфію юрських відкладів. Як результат, у 2004 році успішно захистила кандидатську дисертацію «Молюски і стратиграфія юрських відкладів Пенінської зони Українських Карпат» в Інституті геологічних наук НАН України (м. Київ). Г.І. Гоцанюк присуджено науковий

ступінь кандидата геологічних наук зі спеціальності 00.04.09 «Палеонтологія і стратиграфія», а в 2008 році присвоєно звання доцента кафедри історичної геології і палеонтології.

Варто зазначити, що вже понад тридцять років науково-педагогічний шлях Галини Іванівни пов'язаний з геологічним факультетом, де вона після закінчення аспірантури працювала з 1999 року спочатку методистом деканату, згодом розпочала викладацьку діяльність на посаді асистента кафедри історичної геології і палеонтології, а з 2006 р. і донині є доцентом кафедри загальної та історичної геології і палеонтології. На початку 2000 років виконує обов'язки завідувача відділення «Прикладна екологія» у Природничому коледжі (від геологічного факультету), який був у структурі Львівського університету. Понад два десятки років систематично проводить для студентів-геологів польові навчальні практики територією Львівсько-Волинського кам'яновугільного басейну, Карпатського регіону, Волино-Поділля, околицями Львова тощо.

Галина Іванівна вміло поєднує педагогічну та наукову діяльність. Вона у різні роки читала лекції, проводила лабораторні заняття з таких курсів, як «Стратиграфія», «Історична геологія», «Палеогеографія», «Палеоекологія», «Екостратиграфія», «Методи стратиграфічних досліджень», «Палеонтологія», «Геологія України», «Еволюція біосфери», «Історія біосфери Землі», «Прикладна стратиграфія». До цих курсів Г. Гоцанюк розробила комплекс навчально-методичного забезпечення, який містить робочі програми та силбуси, і під час викладу застосовує інтернет-технології.

У співавторстві з колегами кафедри підготувала до видання навчально-методичні посібники і монографії: «Визначник решток палеоорганізмів», 2007 р. (зі співавт.); «Стратиграфія верхнього протерозою та фанерозою України», 2013 р. (зі співавт.); «Історична геологія з основами палеонтології. Частина 1 Палеонтологія (у схемах, рисунках і таблицях)», 2017 р. (зі співавт.); «Методичні рекомендації з підготовки та оформлення кваліфікаційних робіт освітнього рівня бакалавр освітньої програми «Геологія. Комп'ютерні технології в геології» для студентів спеціальності 103 «Науки про Землю» та інших природничих спеціальностей, 2023 р. (зі співавторами) тощо. Чимало публікацій присвячено історії геологічних досліджень і становленню палеонтології у Львівському національному університеті ім. І. Франка («Кафедра історичної геології та палеонтології. Довідково-інформаційне видання», 2006 (зі співавторами); «Палеонтологія у Львівському національному університеті імені Івана Франка (90 років кафедрі історичної геології і палеонтології)», 2014; «Палеонтологічному збірнику» – 55 років», 2016 (зі співавторами); «115 років Палеонтологічному музею Львівського національного університету імені Івана Франка (історія, цінність колекцій та перспективи в популяризації палеонтологічних знань)», 2022.

Вона є автором та співавтором понад 120 наукових праць.

Наукова діяльність та коло інтересів Галини Іванівни багатогранне й охоплює різні питання геології України: це палеонтологія, палеогеографія, стратиграфія, історія палеонтології, питання збереження геоспадщини, дослідження історії факультету, хроніка тощо. Підготувала низку рецензій на автореферати дисертацій, наукові статті, навчальні посібники, керувала кваліфікаційними магістерськими роботами. Вона плідно працює над налагодженням наукових зв'язків факультету з різними геологічними інституціями України та за її межами. З її ініціативи укладено низку наукових угод з виробничими та навчальними установами, у 2023 році переукладено угоду з ННІ «Інститут Геології» Київського національного університету ім. Тараса Шевченка, в рамках якої організовано академічну мобільність 5 студентів 2–4 курсів. Є куратором студентської групи, членом стипендіальної та апеляційної комісії геологічного факультету, членом Вченої ради геологічного факультету. Нею організовано гостьову лекцію для студентів і співробітників за участю доктора

геологічних наук Л.М. Якушина (ІГН НАН України, м. Київ); ініційовано і проведено науковий захід – круглий стіл, присвячений пам'яті професора Я.О. Кульницького (100 років з дня народження), урочистості з нагоди вручення дипломів освітнього ступеня «Бакалавр» випускникам геологічного факультету, різноформатні профорієнтаційні заходи та підготовка матеріалів про події на факультеті на сайт університету тощо.

Галина Гоцанюк сумлінно виконує обов'язки заступника головного редактора Палеонтологічного збірника (підготовлено пакет документів для реєстрації Палеонтологічного збірника як фахового видання України (група Б: Наказ МОН України № 491 від 27 квітня 2023 року (додаток 3). Вона є членом різних інституцій: редакційної колегії матеріалів Збірника наукових праць «Проблеми геології України»; мезозойської секції Національного стратиграфічного комітету України; Наукового товариства імені Шевченка; Європейської асоціації зі збереження геологічної спадщини ProGEO; ГО спілки геологів України та є експертом Національного Агентства із забезпечення якості вищої освіти України з акредитації освітніх програм по спеціальності 103 «Науки про Землю». Вона постійно підвищує свою кваліфікацію під час стажувань у відомих наукових установах в Україні та за кордоном (наукове стажування в Гірничо-металургійній академії імені Станіслава Сташиця у Кракові (AGH), 2016 р.; курси професійного розвитку науково-педагогічних працівників «Вдосконалення викладацької майстерності»; тренінг з першої психологічної допомоги (ППД) HIAS Welcome the stranger. Protect the refugee, що засвідчене сертифікатами) і дбає про своє професійне зростання – є учасником численних міжнародних і всеукраїнських наукових конференцій, різних наукових заходів тощо.

Впродовж багато років (2002–2005, з 2014 р. і донині) Галина Іванівна успішно виконує обов'язки заступника декана геологічного факультету з виховної роботи, а з початку цього року і з навчальної роботи. За її ініціативи та креативного підходу до організації на геологічному факультеті проведено багато цікавих творчих національно-патріотичних, культурно-пізнавальних заходів, які сприяють формуванню світогляду сучасного молодого покоління. Вона активно популяризує геологію та палеонтологію в розмаїтих заходах та як справжній геолог любить мандрувати Україною і закордонням.

У цьому році ректор Львівського національного університету імені І. Франка проф. Володимир Мельник втретє нагородив Галину Іванівну подякою за багаторічну сумлінну працю та вагомі здобутки в науково-педагогічній діяльності; вона також отримала подяку Львівської обласної профспілки за багаторічну сумлінну працю.

Колеги, друзі та учні вітають доброзичливого чудового педагога Галину Іванівну з ювілеєм та бажають їй творчого довголіття, наснаги до нових звершень у науковій царині геології на благо нашої вільній та незалежній Україні!

Антоніна Іваніна, Ігор Шайнога